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ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

 
Προς τη Βουλή των Ελλήνων 

 

 

 

Κυρίες και κύριοι Βουλευτές, 
  

Έχω την τιµή να θέσω στην κρίση της Εθνικής Αντιπροσωπείας τον Κρατικό 
Προϋπολογισµό για το έτος 2004 
 

Η πορεία εκτέλεσης του Προϋπολογισµού του 2003 δείχνει ότι τα βασικά µεγέθη 
του δεν θα αποκλίνουν σηµαντικά από τις αρχικές προβλέψεις.  Παρά τη δύσκολη και 
σε ορισµένες περιπτώσεις απειλητική διεθνή συγκυρία, ο βασικός πυρήνας της 
οικονοµικής πολιτικής που εστιάζεται στην ανάπτυξη και απασχόληση προβλέπεται ότι 
θα ξεπεράσει θετικά τους αρχικούς στόχους, σε αντίθεση µε τη συρρίκνωση των 
αναπτυξιακών δυνατοτήτων όλων ανεξαιρέτως των ισχυρών οικονοµιών. 

 
Κυρίες και κύριοι Βουλευτές, 

 
 Ο Προϋπολογισµός του 2004 ενσωµατώνει τις στρατηγικές επιλογές που 
σχετίζονται µε την ανάπτυξη, την αύξηση της παραγωγικότητας, τη µείωση της ανεργίας 
και τη δικαιότερη διανοµή του παραγόµενου πλούτου υπέρ των ασθενέστερων 
κοινωνικών οµάδων, καθώς και την απαιτούµενη χρηµατοδότηση των Ολυµπιακών 
Αγώνων. 
  
 Οι βασικοί στόχοι της δηµοσιονοµικής πολιτικής για το 2004 είναι: 
 
• η συγκράτηση του ελλείµµατος της γενικής κυβέρνησης στο 1,2% του ΑΕΠ, 
• η περαιτέρω αποκλιµάκωση του δηµόσιου χρέους, 
• η διατήρηση των συνθηκών ανάπτυξης µε την ενίσχυση των υποδοµών και 

µεταρρυθµίσεων, 
• η στήριξη της οικονοµικής δραστηριότητας και ενίσχυση της περιφερειακής 

σύγκλισης και 
• η βελτίωση του βιοτικού επιπέδου των Ελλήνων στο πλαίσιο της προσπάθειας 

σύγκλισης µε το µέσο όρο του επιπέδου των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 



 
 Η µακροχρόνια και συστηµατική προσπάθεια της χώρας για οικονοµική 
σταθερότητα οδήγησε όχι µόνο στην ονοµαστική σύγκλιση και στην ΟΝΕ, αλλά και σε 
µια ουσιαστική ενίσχυση του παραγωγικού δυναµικού, των εισοδηµάτων και του 
κοινωνικού κράτους. 
 
Κυρίες και Κύριοι, 

 
Με τον προϋπολογισµό, τον οποίο έχω την τιµή να υποβάλλω στην κρίση σας, 

επιδιώκεται η διατήρηση των συνθηκών σταθερότητας και ανάπτυξης, αλλά παράλληλα 
και η επιτάχυνση της κοινωνικής σύγκλισης της χώρας µε τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες, 
µε ταυτόχρονη µείωση των διαπεριφερειακών ανισοτήτων. 

 
Ιδιαίτερα σηµαντική επιδίωξη για το 2004 είναι η άρτια και ασφαλής 

διοργάνωση των Ολυµπιακών Αγώνων.  
 
 

Αθήνα, Νοέµβριος 2003 
 ΝΙΚΟΣ ΧΡΙΣΤΟ∆ΟΥΛΑΚΗΣ 
 
 ΥΠΟΥΡΓΟΣ  
 ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 


